

奋力绘就“和美乡村”新画卷

西固区农业农村各项工作扎实推进

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)近日,记者从兰州市西固区委宣传部召开的新闻发布会获悉,近年来西固区农业农村系统围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,扎实推进各项工作,呈现出农业稳中有升、农村和谐稳定的良好态势。

在粮食安全保障方面,今年完成粮食种植4071亩,其中小麦552亩、玉米3519亩,超额完成市级任务104.38%。同时,全面整治撂荒地563.54亩,整治率达100%。

在农业产业融合发展上,西固区落实奖补资金185.5万元,奖补百合1300

亩、鲜食玉米1800亩,种植面积达3100亩,带动802户农户增收。同时积极开展农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产提升行动,组织辖区农业企业参加农产品推介会10次,成功举办西固区第7届农民丰收节,提升了特色农产品市场知名度。

据介绍,接下来,西固区农业农村系统将明确工作方向,坚决守住耕地保护红线,确保粮食播种面积稳定在3900亩以上、产量超过1200吨。持续扶持设施农业、百合、中药材种植,预计新增设施农业50亩,中药材1000亩。做精白凤桃等地方优良果品,推进规模

养殖场标准化提升改造。深化“项目双进”行动,加快推进百合产业集群等3个产业园项目建设,全力创建金沟乡国家级农业产业强镇。推进乡村建设省级示范村、“和美乡村”创建,巩固提升“金关画卷”示范带成果,高标准打造“古渡河口”“五彩柳泉”2条示范带。

喜迎元旦,老年模特炫舞台



老年模特队用时尚与活力展现老年人的精神风貌。

12月29日,由盐场路街道办事处、城关区文化馆、银发美教育集团主办,盐场路街道穆柯寨社区、盐场路街道老年大学以及酒泉路白银路街道养老中心银发美老年大学、雁园路街道老年大学共同协办的盐场路街道老年大学年会举行。在元旦佳节来临之际,学员们用时尚与活力诠释了新时代老年人的精神风貌,为城关区增添了浓厚的文化氛围。

年会在全体模特的精彩走秀中拉

开帷幕。来自盐场路街道老年大学、酒泉路白银路街道养老中心银发美老年大学、雁园路街道老年大学的模特班和时装班学员们身着华丽服饰,迈着自信步伐,依次登上舞台。他们展现出独特的魅力与优雅气质,举手投足间尽显老年生活的别样活力。个人走秀环节更是将气氛推向高潮。学员们用精湛的台步、丰富的表情和自信的神态,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

居民楼水箱漏水 社区物业联手及时修复

“不知是楼内的水箱漏水了,还是暖气管道破裂了,楼道里满是积水。急需社区帮忙排查解决。”12月26日清晨6时,兰州市城关区张掖路街道陇西路社区楼院长廖磊就接到家住大众市场19-21号居民王女士打来的求助电话,电话那头王女士着急地说道。

接到居民的诉求后,廖磊第一时间赶往现场,并联系物业公司维修人员进行排查,发现是该栋居民楼水箱浮球阀损坏,溢水管冻裂导致水箱上水溢满之后水不断涌出所致。随后,

物业关闭了楼栋上水总阀,在等待维修人员到来过程中,楼院长廖磊联系社区工作人员拿来扫帚、水桶等工具将楼道积水清理干净,并在楼道及出口处撒放融雪剂,避免天冷积水结冰,影响居民出行。同时向居民楼院群发送温馨告知。

经过维修人员一上午的抢修,当日下午3时,大众市场19-21号居民楼水箱漏水的问题得到了解决,38户居民用水也恢复了正常。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

3个老旧小区 安装上了健身器材

为解决老旧小区健身器材少的问题,精准化落实为民兴办实事项目。近日,在兰州市城关区文化体育与旅游局的大力支持下,铁路东村街道铁路东村社区为辖区康瑞家园小区、新园小区、乘警队小区3个老旧小区安装了一批新的健身器材,以满足社区居民健身需求,丰富社区文化体育生活。

太极揉推器、腰背按摩器、太空漫步机、健腹机……在安装器材前,社区通过征求意见建议,按照不扰民、不损

绿地的原则,根据居民年龄结构、健身需求等因素,精心挑选了适合不同年龄段人群使用的器材,确保器材安装稳固、位置合理。

“以前没有这些健身器材的时候,大家出来就是在楼下散散步、聊聊天。想锻炼只能去较远的金轮广场。”家住康瑞家园小区的李大爷看到这些崭新的健身器材开心地说道,“以后锻炼就更更方便了,社区真正是为居民办了件大实事、大好事。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

变压器增容换新 居民冬季用电再也不用担心了

“热风机和热泵安装好了,还进行了变压器增容,我们再也不用担心冬天取暖用电高峰期家电不能正常使用了。”建兰路街道吴家园社区辖区居民李大爷开心地说。

近日,兰州市七里河区建兰路街道吴家园社区联合供电局全力推进辖区小火炉“煤改电”改造工作,积极落实热风机、热泵的安装工作。同时,为增强平房区电力供应的稳定性和安全性,优化居民用电质量,助力环保节能工作,实施了变压器增容等一系列关键举措。

实施变压器增容改造工程之前,吴家园社区充分利用公示栏、微信群等渠道发布通知,详细说明小火炉改造后使用热风

机、热泵变压器超负荷运行可能产生的风险,告知居民群众施工时间、地点和施工缘由。在获得居民和商户的支持与理解后,供电局组织工作人员来到吴家园社区吴二会巷道开展施工,有序推进线路架设、变压器安装、电缆接入等各项施工作业。

经过数天紧张有序的施工,变压器增容改造工作顺利完成,有效提升了辖区101户居民用电安全可靠,消除了因变压器超负荷运行带来的安全隐患,确保居民在使用热风机、热泵等设备时能安心用电,为居民的日常生活提供了坚实的电力保障。奔流新闻·兰州晨报通讯员 康雪敏 记者 王丽霞

这个小区180户业主 卫生间屋顶漏水问题解决了

12月30日一早,兰州新区中川园社区瑞岭社区党支部书记杨晓就收到了辖区东航金城映象小区居民代表送来的两面大红色锦旗,以此来感谢社区帮助解决了的老大难问题。

今年8月,东航金城映象小区7号楼居民向社区反映,其房屋卫生间门口的屋顶漏水已持续一年之久,找各方无果,希望社区帮助协调解决。经社区联系物业核实,因开发商在建设小区时未铺设卫生间防水所导致长期漏水,共涉及居民180户。物业称,曾多次与开发商以电话、发函等方式协调,均未能妥

善解决。随后,经过社区党支部的多次协调与沟通,最终兰州东航房地产开发有限公司派建筑工人于8月19日入场维修。今年11月底,7号楼180户业主卫生间门口屋顶漏水的问题得到了彻底解决。

紧盯群众“身边小事”,才能扎实做好“民生大事”。瑞岭社区党支部书记杨晓表示,两面红色的锦旗,不仅承载着居民对社区工作的肯定与认可,更激励着社区工作人员更好地为辖区居民服务。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍